



码上看报



码上订报

一批高产优质绿色抗逆小麦新品种通过国家审定

日前,农业农村部发布品种审定公告,第五届国家农作物品种审定委员会根据《种子法》《主要农作物品种审定办法》有关规定,审定通过了197个小麦新品种,又推出一批高产优质、绿色抗逆、专用特用小麦新品种,为全国小麦生产提供了更多的品种选择,更好保障人民美好生活的需要。

此次审定通过的小麦新品种,除高产稳产品种106个外,还包括优质强筋弱筋、绿色抗逆、耐盐碱品种共计91个,同比增长7.1%。在优质专用品种方面,适宜制作面包、糕点等加工型优质强筋、弱筋品种有52个,占比较上年提高3个百分点。其中新麦58、洛麦47、龙麦86等12个品种达到强筋标准,宁麦39、瑞华麦519、周麦42号等37个品种达到中强筋标准,川麦1694、蜀麦114、蜀麦1671等3个品种达到弱筋标准。在绿色抗逆品种方面,抗赤霉病、条锈病和抗寒品种37个。其中,皖宿1232、徐麦DH9、兆丰36等3个品种赤霉病抗性达到中抗水平,内麦416、绵麦907、安农188等10个品种对条锈病抗性达到中抗及以上水平;特别是内麦416高抗条锈病、中抗白粉病和赤霉病,邯麦20、济麦27、衡麦33等24个品种抗寒性达到最高的1级标准,这些品种推广应用将有效应对病害发生和冻害天气。在耐盐碱品种方面,京麦17、京麦211等2个耐盐碱小麦通过审定,且



耐盐性均达到最高的1级标准。截至目前,国家共审定6个耐盐碱小麦品种,耐盐性均达到1级。去年首次审定的小偃60等4个耐盐碱品种在盐碱地区推广面积达到28万亩。

另据了解,国家农作物品种审定委员会正在研究修订国家级小麦品种审定标准,完善试验实施方案,优化调整对照品种,严格品种审定管理,针对今年部分地区穗发芽问题将开展小麦抗穗发芽指标鉴定,更好发挥审定对育种创新的“指挥棒”作用,为小麦大面积单产提升提供有力的品种支撑。

(据《农民日报》)

本报咸阳讯(通讯员 陈书礼 农业科技报记者 胡润田)为加强陕西省科普能力建设,大力弘扬科学家精神,树立热爱科学、崇尚科学的社会风尚,5月26日,陕西省肉牛产业技术体系在永寿县甘井镇开展了科技活动周肉牛养殖实用技术培训。

陕西省肉牛产业技术体系首席专家、西北农林科技大学教授胡建宏,陕西省肉牛产业技术体系岗位专家董建平,永寿县动物疫病预防控制中心主任师军锋,以及当地肉牛养殖专业合作社负责人、家庭农场主和养殖户代表参加了会议。

培训主要讲解了提高肉牛繁殖率新技术和新方法、我国肉牛养殖现状及发展前景、肉牛主要疫病防控技术、肉牛日粮配合与人工授精技术等;专家与肉牛散户、家庭农场座谈交流了养殖经验,解答了养殖户提出的技术问题。培训现场还发放科普资料《肉牛高效养殖技术问答》《养牛户

说养牛》,以促进和完善养殖户们的养殖规范操作。

首席专家胡建宏在培训中说,随着畜牧行业的发展,广大养殖户首先要建立先进的思想理念,进行肉牛科学养殖。养殖优良肉牛品种,实现优良品种杂交,发挥地方牛的杂交优势,培育适合本地生产的优良品种,生产高端优质牛肉。同时要争取实现养殖户与市场订单销售,牛羊价格稳定,对于用户的收益会更加明显。高效繁育最关键的是基础母牛,要让养殖户实现肉牛一胎双犊,提高产量,效益翻倍,首先就是发情鉴定必须做好,及时配种,同时做好复配工作,保证受精率。要利用科学手段明确饲料的营养成分和指标,明确母牛不同生长期营养成分的需求,做到营养适配。科学养殖已经是未来畜牧行业的风向标,智能化健康饲养管理,利用科学手段软件硬件的优势,及时监控肉牛的生长

生理状况、疾病检测、饲养管理、发情鉴定、胎儿发育状况等是保证农户致富增收的重要手段。



陕西省肉牛产业技术体系在永寿县开展科技活动周技术培训

榆林市星元医院：全心全意打造“有温度”的慈善名院

农业科技报记者 张慧 通讯员 曹瑞



榆林市星元医院党委书记、院长王建睿与大病救助基金受助患者及家属亲切交谈。

榆林市星元医院自开诊以来,用精湛的医术和真挚的情意守护着榆林百姓的健康。近年来,该院围绕“抓党建、精技术、优服务、促发展”的目标,勤勉务实、步履坚定,全心全意打造“有温度”的慈善名院。同时,该院成立了“星元医院大病救助基金”,出台了“住院免交押金”,“困难患者一站式救助”等多项惠民举措,建设重点学科、引进高层次人才、购入大型顶尖医疗设备等,开启高质量发展新篇章。

学科建设为引擎 打造一流专科高地

榆林市星元医院按照“8818”学科建设思路,全面推进榆林市中心血管病医院、榆林市痔瘡医院、榆林市骨伤病医院、榆林肿瘤医院及肿瘤放疗中心、乳腺疾病诊疗

中心、微创治疗中心、神经疾病诊疗中心“四大医院、四大中心”建设,促进学科向更加专业化、精细化的方向纵深发展。榆林市星元医院目前是延安大学医学院、西安医学院、榆林学院等高校的教学医院,延安大学研究生联合培养基地和转化医学研究院消化系统疾病研究中心,全力打造一流科研教学培训基地。并与中国医学科学院阜外医院、中国医学科学院肿瘤医院、北京积水潭医院、北京安定医院等顶尖医院长期深度合作,建立了“中国医学科学院阜外医院榆林市星元医院心血管病技术培训中心”,牵头成立“SICOT中国部数字骨科学会陕西省分会榆林市分会”,推动高精尖成果持续产出。

升级环境为契机 全面优化综合服务能力

医院启用外科大楼、医技楼、教学科研楼,升级旧院区,建成投用全市领先临床检验中心、扩建职工餐厅、改造研究生公寓、建成地下停车场等,诊疗环境得到大幅提升。坚持实施“科技兴院,人才强院”战略,完善人才管理激励制度,去年

以来,引入硕士、博士研究生等高层次人才50多名。同时,依托“国内名医会诊中心”,不断扩大专业范围和专家数量,让老百姓足不出户就能享受到全国最顶尖专家面对面的亲诊。为了让检查更加科学化、精准化,医院购入双源CT、3.0T核磁共振、全球领先数字乳腺机等多台全球顶级医疗设备,为疾病的精准诊断、治疗再添利器;建成了全市容积最大的方形高压氧舱,在西部地区率先引入移动重症监护室救护车,并引进内置西门子最新款32排螺旋CT机的移动CT车,为患者争取“黄金抢救时间”,提高重大人员伤亡的突发事件和急危重病人的抢救能力。

文化建设为载体 聚焦星元“温度”不断提升

榆林市星元医院以党建为统领,全力打造公益、慈善、温暖的便民、利民、惠民公立医院发展理念,被区委授予“党建实践观摩点”荣誉称号。在党建引领与带动下,医院成立了星元精神研究中心,建设星元精神理论研究、交流、文献资料展示、实践育人的中心基地。星元医院率先被确定为“市级领导健康保障医院”、“市直离退休干部优先就医定点医院”、“拥军优属示范医院”、全区唯一“慈

善医院”等,成立“星元医院大病救助基金”,推出“住院免交押金”、困难住院患者“一站式”救助等13项暖心惠民举措,积极践行公益使命,促进“我为群众办实事”落实、落细。截至目前,共发放十四批星元医院大病救助基金,累计帮助283名困难患者支付医疗费用超过262万元。

2023年“高质量发展全面提升年”的号角已经吹响,榆林市星元医院将坚持以党的二十大精神为指引,坚决守住人民生命安全和身体健康防线,沿着“十四五”规划绘制的“路线图”和“施工图”,紧盯全心全意打造“有温度”三级甲等慈善医院的奋斗目标,矢志不渝、笃行不怠,以“硬核”的星元担当,续写新时代医院高质量发展的绚丽华章。



榆林市星元医院大病救助基金成立启动仪式现场。